

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Монтре преvратится в Jazzville | Montreux se transforme en Jazzville

Автор: Валентина Гутчина, [Монтре](#), 01.07.2009.



Главная сцена праздника

С 3 по 18 июля в городе на берегу Женевского озера пройдет 43-й Международный джазовый фестиваль.

|

Le Montreux Jazz Festival aura lieu du 3 au 18 juillet.

Montreux se transforme en Jazzville

Не только джаз

Очаровательный и уютный Монтре в июле становится городом международного значения: сюда съезжается богема и поклонники богемы со всего света – слушать джаз!

Впрочем, не только джаз – несмотря на официальное название, фестиваль собирает музыкантов всевозможных направлений, от классического рока (к примеру, в прошлом году здесь выступали знаменитые Deep purple и Status Quo) до техно-музыки. Джаз выдается, так сказать, в качестве «сладкого».

На все время фестиваля, Монтре, кажется, забывает о сне: только завершатся к полуночи очередные концерты, как тут же в джаз-клубе, в парках Vernex и Rouvenaz начинается музыкальный нон-стоп – песни, импровизации, великолепная кухня бесчисленных кафе и ресторанов, общение под озаренным луной небом... И так – до утра!

Заметим, что оплачивать кухню и музыку здесь невозможно никакой другой валютой, кроме как чисто местной: джазами, монетами от пол-джаза до десяти! Кто же все это придумал, кого благодарить? Обратимся к истории...



Клод Нобс

Как все дороги ведут в Рим, так история джазового фестиваля в Монтре сводится к истории одного человека по имени Клод Нобс. Он родился здесь же, в простой семье и, едва подрос, был отправлен в Базель, чтобы учиться искусству повара в местном ресторане. Юноша легко постигал секреты кухни – быть может, потому что любил джаз и в голове его постоянно звучали неслышные другим бодрящие мелодии?

Как бы то ни было, а едва вернувшись в Монтре, он понял: здесь мило и славно, но слишком пресна и монотонна жизнь! Надо что-то делать. И он пригласил – уговорил! – известную в те годы американскую певицу Роберту Флэк спеть в кафе Монтре за 500 долларов. Так в 1967 году родился ныне знаменитый джазовый фестиваль, который обессмертил имя Клода Нобса. Кстати, хит группы Deep purple «Дым над водой», написанный «благодаря» пожару в старом казино Монтре во время концерта Фрэнка Заппы, так же внес свою лепту. В песне есть такие слова: «Крутой Клод носился туда – сюда, спасая от огня детей...».

### Обыкновенное чудо

Сколько воды с тех пор утекло! Звезды первой величины с восторгом принимают участие в этом фестивале, на каждой пресс-конференции собираются репортеры со всего света, сюда стремятся толстые кошельки и самый простой люд, причем из года

в год. Любят здесь вспоминать такой случай. В 1995 году в Монтре приехал Одиссей Богусевич – руководитель джазового трио из Москвы, получившего приглашение принять участие в офф-фестивале (офф – значит все нужно оплачивать из своего кармана). Но откуда у музыкантов деньги? Удалось собрать на дорогу для одного Одиссея, на все трио не хватило...Тяжко пришлось ему в славном Монтре! Но выступал он так замечательно, что организаторы фестиваля сделали широкий жест: за свой счет поселили чудака в отель на полном пансионе. Они не прогадали - Богусевич выиграл конкурс пианистов и лозанская газета "24 heures" написала о нем: «Удивительно красивая история произошла на фестивале в Монтрё. Эта «история» - Одиссей Богусевич, пианист из Москвы. То был настоящий успех!» Победу дала ему право выступить соло на одной из лучших сцен Монтре – в Miles Davis Hall. Да здравствуют чудеса!

Что фестиваль грядущий нам готовит?

На очередной, 43-й фестиваль, прольют свой звездный свет король блюза Би Би Кинг и великолепный и ужасный Эллис Купер, не увяддающие Статус Кво и слепые виртуозы госпел Blind Boys of Alabama, а также разнообразные звезды и звездочки хип-хопа и техно, классической музыки и джаза.

Будут среди них и «наши» - 17 июля в Шильонском замке выступит виртуозный пианист Денис Мацуев. А об активном участии в фестивале музыкантов из Азербайджана мы еще напишем отдельно.

Вся информация о фестивале, который пройдет с 3 по 18 июля, на сайте [www.montreuxjazz.com](http://www.montreuxjazz.com)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/culture/montre-prevratitsya-v-jazzville>